



南开区检察院召开典型案例讲评会

近日,南开区检察院召开2024年典型案例讲评会,充分发挥典型案例指导司法办案和创优示范作用。会议邀请了来自南开大学、天津大学的法学专家、教授进行点评。

情况、检察履职过程及典型意义。专家们在点评中强调,要准确挖掘案例闪光点,总结要落脚在具体工作经验,而非抽象的法治理念上。

化,充分运用好典型案例培育工作机制。全国检察业务专家、天津市人民检察院检委会专职委员黄祖帅指出,本次讲评会政治站位高、研讨内容实、讲解要素足、研讨效果好,对推进高质效办好每一个案件有着重要意义。

南开区检察院将持续加强与高等院校的合作,提高案例研究的广度和深度,努力构建典型案例培育新格局,在检察履职中总结司法经验,提炼司法规律,形成司法规则,助力社会法治进步。

通讯员 柯雪

知法于心 守法于行

没销赃亏了? 释放后半月作案5起!

一名偷车贼因为偷车后没来得及销赃就被抓,觉得“亏了”,在被释放后半个月内疯狂作案5起,很快再度落入法网。

今年4月,王某因为偷自行车被抓获归案,并被依法行政拘留数日。重获自由后,王某认为自己费尽力气偷车,却没有“享受到胜利果实”,决心把之前的“损失”补回来,着手实施新一轮盗窃。

抵达作案地点,专门寻找停放在楼道内、处于监控死角、未上锁的自行车或者仅上了简易密码锁的自行车进行盗窃。半个月里,王某先后作案5起,销赃获利近2000元,赃款均被其挥霍。王某并没有逍遥太久,很快又被抓获。

近日,红桥区检察院依法以盗窃罪对王某提起公诉。经审理,王某被判有期徒刑6个月,并处罚金。 通讯员 赵楚天

低价买网课扯出侵权案

市民小刘一直在一家版权网站学习股票知识。一天,她在网上看到一家卖网课的网店,内容与版权网站一模一样,价格只有十分之一,于是联系客服希望退费。客服发现有别人盗窃,于是报警。

案件移送至和平区检察院,经审查发现,该网店销售的侵权视频数量远远超出网站预想,甚至从2019年就开始通过网盘链接销售了。

办案人员还发现,另外一个神秘网站也充斥着大量涉案侵权视频。经查,神秘网站是杨某在经营,杨某与曹某是表兄弟关系,两人合谋盗视频做网站,销售侵权视频,违法所得共计30万元。该院以侵犯著作权罪向二人提起公诉。法院判处曹某有期徒刑3年,缓刑3年半,并处罚金30万元。判处杨某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金3万元。 通讯员 张惠刚

让孪生兄弟“顶包”酒驾,判了!

日前,被告人卢某宇饮酒后驾车,被执勤民警当场查获。经鉴定,其血液中乙醇含量为252mg/100ml。案发后,执勤民警向其询问姓名,他想到自己双胞胎弟弟卢某星的驾驶证已经被吊销,为逃避法律追究,于是谎称自己名叫卢某星。

经查,卢某宇、卢某星二人系双胞胎兄弟。醉酒驾驶的到底是谁?检察官立即传唤卢某宇到案讯问,二人都有过刑事处罚前科,卢某宇自述的违法犯罪前科与卷中记载不一致,这更加深了检察官的怀疑,认为本案存在冒名顶替

的可能。检察官就双胞胎身份辨别问题多方咨询专家意见,了解到同卵双胞胎无法通过血型、DNA进行辨别,只能通过指纹进行区分。于是迅速调取被告人的案底,发现二人曾因共同抢劫犯罪入狱,服刑期间曾进行指纹录入。遂要求公安机关进行指纹比对,最终证实被告人实际为卢某宇。

近日,宝坻区人民法院作出一审判决,采纳检察机关指控和量刑建议,以犯妨害作证罪、危险驾驶罪判处卢某宇有期徒刑六个月。 通讯员 蔺雯婧

真酒变假酒 谁在做推手

某电商平台卖的真酒屡遭投诉,哪的问题?该平台生产、物流等环节都是封闭的,推测出现了“家贼”,经过自查及生产、物流公司检查发现,耿某利用自己内部员工的身份,提前得知真酒入库的时间及数量,再从蔡某那里订购一批同样数量的白酒,神不知鬼不觉地完成数百箱酒的调包。办案人员将耿某与蔡某缉拿归案,其中耿某因盗窃罪已

被法院依法处理。

经和平区检察院审查查明,耿某将真酒盗出给蔡某,由蔡某代为销售,据以蔡某假酒的是周某。在大量证据和事实面前,二人都承认了犯罪事实。最终,蔡某因销售假冒商标的商品罪和掩饰隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑7年,周某因销售假冒商标的商品罪被判处有期徒刑3年4个月。 通讯员 张惠刚

二手平台兜售一手假货

日前,和平区人民检察院办理了一起在二手网络平台销售假冒注册商标商品案。

刘女士是美妆达人,护肤品需求量大,由于品牌护肤品价格昂贵,于是到二手交易平台购买。同城卖家孙某称自己有不少知名品牌护肤品还未使用,由于已拆封愿以六折价格出售,刘女士迅速下单。收到快递后刘女士发现与在专柜买的不同,明显是假货,几次联

系孙某未果后报警。

经审查,孙某在2021至2024年期间,多次购买大量仿冒的知名品牌护肤品及包装材料,将假冒产品重新包装后在个人的二手网站平台店铺出售,以正品包装微瑕等理由将仿冒品以正品6至8折价格出售,截至案发累计获利22万元。

和平区检察院认为,孙某的行为触犯了刑法之规定,遂以销售假冒注册商标的商品罪对其提起公诉。 通讯员 张惠刚

朋友家中借住 竟然实施盗窃

朋友有难,鼎力相助,这是中华民族传统美德。有些人却不但辜负了朋友的善意,还打起了朋友家财物的主意。

张某与李某毕业后,在本市某小区合租。今年夏天,张某的朋友王某来津旅游,因无处居住,向张某求助。张某与室友李某一起款待了王某,三人聊天至深夜,才回到出租屋休息。凌晨,王某到客厅看电视,注意到客厅茶几上有一块名牌手表,越看越喜欢,产生了占

为己有的想法。王某趁着李某、李某还在熟睡,戴上表溜走了。

李某一觉醒来发现手表不见了,赶忙询问李某,李某也是一头雾水,想到清晨王某不辞而别,两人怀疑手表可能是被王某戴走了,于是李某报警。

法网恢恢疏而不漏,几天后,王某落入法网。经鉴定,王某所盗手表价值5万余元,属于数额巨大,该案件经红桥区检察院提起公诉,王某被依法处理。 通讯员 赵楚天

西青区检察院支持起诉 不让青春被“刺痛”

“当时一时冲动去文身,现在很后悔,工作和生活都受影响,以后一定不能冲动行事了……”

近日,西青区人民检察院检察官对一起未成年人文身案民事支持起诉出庭支持起诉,这是本市检察机关联手河北省检察机关首度出庭支持此类民事公益诉讼。

小李是本次未成年人文身案的原告,河北省遵化市检察院在办理一起案件中接触到小李,发现他在脸上文身,面积还挺大。考虑到小李文身时未满18周岁,系限制民事行为能力人,无法预料此行为存在的潜在风险和不利影响,检察官劝说他洗掉文身,并决定支

持小李通过民事诉讼维护自己的权益。因为给小李文身的店坐落在天津市西青区,所以将民事支持起诉线索移送西青区检察院。

经过法官、检察官的再次调解,共同对双方开展释法说理工作,双方达成和解,文身店老板认识到自己的行为触犯相关法律法规,对小李日后求学就业都带来了一定影响,向小李赔偿8000元。

同时,检察官对小李的家长开展家庭教育指导,指出家长要履行好监护职责,要注重家庭教育方式方法,探寻孩子言行背后的问题与需求,掌握并运用正确的家庭教育方法。 通讯员 李彬

检察应急携手联动 共护安全生产防线

为推动安全生产各项工作落实,日前,西青区应急管理局到西青区检察院开展安全生产工作座谈会。会上,双方对落实落细“八号检察建议”、安全生产领域行政执法与刑事司法衔接以及公益诉讼检察、行政执法与安全生产行政执法协作配合等相关工作进行了深入研讨,并就联合开展岁末年初安全生产各项工作等达成共识。

西青区检察院表示,要把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,持续贯彻落实“八号检察建议”,坚持宽严相济、惩防并举,高质量办好安全生产领域犯罪案件,建立常态化共享联动机制,加强安全生产风险

隐患源头防控,共筑安全发展屏障。

西青区应急管理局表示,要与检察机关凝聚共识、协同发力,全面加强联防联控,推进安全生产领域两法衔接、加强安全生产公益诉讼协作配合,共同推动安全生产治理模式向事前预防转型,更好地服务全区发展大局。

安全生产事关民生大事,事关经济发展大局,西青区检察院与西青区应急管理局将持续加强府检联动,聚焦事关安全生产、与人民群众息息相关的重点行业领域,抓好源头防控,抓实基层末梢,形成齐抓共管工作合力,为经济社会高质量发展贡献力量。 通讯员 张帆

“校务会”开进检察院

近日,河北工业大学附属实验学校的师生代表应邀来到红桥区检察院,参加“护航成长润青春 与法同行零距离”校务工作座谈会暨检察开放日活动。

活动中,该校法治副校长就一起拟作相对不起诉处理的案件,主持召开检察听证会。听证会特别邀请了该校思政教师担任听证员,师生代表全程观看。随后,大家参观了红桥区检察院的办案工作区、物证鉴定室、公益诉讼检察室等场所,

了解检察机关基本职能和亮点工作。

参观结束后,相关负责人召开校务工作座谈会。相关业务部门分别就未成年人检察工作情况、法治副校长履职情况、涉在校学生相关案件情况进行通报。

红桥区检察院将继续优化法治副校长履职方式,依法、全面、充分履职,努力打造法治副校长履职工作的“红桥样板”。 通讯员 柳维睿

点亮夜空 闪耀全城

LIGHT SHOW TIANJIN TOWER

天津地标巨幅投影广告

跨年除夕招商 火爆开启

- ✓ 天塔灯光秀多次荣登热搜榜
- ✓ 享誉全国各大媒体

点亮夜空 闪耀全城

合作咨询热线
400-9999-253

TIANJIN TOWER LIGHT SHOW

天津天塔湖文化旅游有限公司

(广告)